UCDB Engenharia Civil Estruturas de Madeira

Vigas — Exemplo. Determinar a carga uniformemente distribuida maxima de projeto, qa,
no véo de L= 300 cm, de uma viga de 7,5 cm x 15,0 cm, em Pinus bahamensis de 22
categoria, classe de umidade 2. Considere carga de longa duracéo e viga contraventada, de

modo a evitar flambagem lateral.
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H HRZs

w 300 cm H—I—I foam

Solucao:
—Dados
b=75cm

h =15cm

L =300 cm

f., = 32,6 MPa
fom = 6,8 MPa
E.= 7110 MPa

—Propriedades geométricas

A=bh=112,5 cm?
h3

b 4
Ix = E = 2109,38 cm

2

b h
W = T = 281,25 CITI3

—Propriedades mecéanicas:

Cargade longaduragdo ~ = Kmod1= 0,7

Classe de umidade 2 = Kmod2= 1,0
22 categoria = Kmods= 0,8
kmod == 0,56

kN
Ecef = KmodEc = 398,16 omZ

oy 0,7 X .. KN
fcd = kmOdY_W = kmod X T = 0,9128 Cﬁ
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fore 0,54 X f,r, kN
fvd = Kmoa— =Kk X———=10,11424 —
vd mod Ver mod 1,8 cm?2

—Limitacdo de tensdes normais de flexdo na se¢éo do meio do véo:

qqL?

M, =
d= g

M
Oy = Wd <fe =qq < 002282

—Limitagdo de tensdes de cisalhamento na se¢do do apoio:

qqL
Y=
3 Vsq kN
Tmax — ET <f,qg ®29q < 0,028565

—Limitagdo de deslocamentos (flechas) no meio do véo:

5 — 5qL*
© 384 E
5qL* L kN
8¢ =>q< 0,01194—

= <
384 E Iy~ 200 cm
Adotando ys=1,4:

< 0,01671 KN
da =% cm

~.Qa= 1,67 KN/m
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Vigas — Exercicio. Determinar a carga concentrada maxima de projeto, Pq, aplicada no
meio do véo de L= 300 cm, de uma viga de 7,5 cm x 15,0 cm, classe C20 dicotileddnea
de 22 categoria, classe de umidade 2. Considere carga de longa duracéo e viga
contraventada, de modo a evitar flambagem lateral. Adote y+=1,4(carga permanente de
grande variabilidade) e flecha limite de L/200:

v

M 300 cm ULJ

cm
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